



Foto: I. P.

Dvojna svečanost v KS Boris Zihlerl

Sprejem cicibanov in pobratenje s krajevno skupnostjo Rade Končar z Reke

Sprejem cicibanov v pionirsko organizacijo so v KS B. Zihlerl združili s pobratenjem s krajevno skupnostjo Rade Končar z Reke. Polna šolska dvorana je bila dokaz kako pomemben je bil ta dan tako za 44 cicibanov, kot za številne odrasle, ki so v istih prostorih podpisali listino o prijateljstvu in trajnem sodelovanju na vseh področjih med dvema krajevnima skupnostima.

Z Reke se je slavja udeležilo 14 gostov, predstavnikov družbenopolitičnih organizacij in šolstva.

Po svečanem sprejemu cicibanov v pionirsko organizacijo je v imenu ZB pozdravila pionirje Rika Nepužian in jim na kratko prikazala vlogo pionirja med NOB. V imenu reške delegacije pa je predsednik KS Jakov Miletič najprej čestital mladim pionirjem ter jim zaželel, da bi bilo sodelovanje tesno in vsestransko uspešno. Šole bodo takoj začele pripravljati programe, da jih bodo lahko realizirali že v zimskih počitnicah. Predvsem bo to izmenjava otrok za šolske počitnice, ob tem pa bi se razširilo prijateljstvo tudi med starejšimi. Uspešno in toplo prijateljsko sodelovanje pa je v imenu KS B. Zihlerl obljubil predsednik KK SZDL Stane Kajfež.

Z izredno prijetnim kulturnim programom so učenci OŠ B. Zihlerl pokazali, da so se za to svečanost pripravljali z veliko prizadevnostjo.

IVANKA POLANEC

NAMA PRI RUSKEM CARJU

Nekateri pa znajo zapravljati

Nekateri še vedno imenitno zapravljajo. Pri tem imamo v mislih bife v blagovnici Nama pri Ruskem carju, ki ga že obnavljajo. No, najbrž bo, ko izide predzadnja številka letošnjega Zbora občanov, že obnovljen.

Natančno v drugi letošnji številki našega bežigrskega lista, še januarja, smo poročali, da bo blagovnica Nama odprta prihodnji mesec. In ni minilo niti 9 mesecev, pa je bil star bife že potreben obnove?

Zakaj tako? Mar niso mogli načrtovalci misliti o namenu bifeja že prej? Zakaj mečemo denar skozi okno, zakaj za vse grehe plačujemo potrošniki? In navsezadnje, zakaj mi nihče v Nami ni hotel povedati, koliko je stala gradnja starega bifeja in koliko bo stala prenova...?

Ja, kam bi pa prišli, če bi vse bifeje, lokale, pisarne, tovarne, hotele itd. - obnavljali na devet mesecev?

NEVA ŽELEZNIK

Dekleta čistila, drugi pa...

Dijakinje srednje administrativne šole so 23. novembra organizirale čistilno akcijo. Pričele so v parku pred Družbenim domom Stadion in nadaljevale po KS Triglav. Akcija je vredna pohvale, čeprav je bila pomanjkljivo organizirana: vse, kar so pridne roke srednješolk nagnabile in očistile, je še dolgo tako ostalo. Kaj ni bilo mogoče dobiti nekoga, da bi smeti odpeljal tja, kamor spadajo?

MATJAŽ CANKAR

PREBERITE IN RAZMIŠLJAJTE

Pestra počitniška ponudba

V prihodnji številki podroben časovni razpored in prijavnica za udeležbo na prireditvah med zimskimi šolskimi počitnicami

Do zimskih šolskih počitnic - pričele se bodo 24. januarja, za osnovnošolce bodo tudi letos enotne, tritedenske - je še dovolj časa, pa vendarle je že treba misliti nanje. Zaradi depozita, ki ga je treba plačati ob prehodu meje, se bo marsikatera družina odločila za smučanje doma, torej bo na slovenskih smučiščih gneča še veliko večja kot druga leta. Vse to in ponekod tudi skrčeni družinski proračuni so razlog, da bodo starši in otroci zagotovo izredno zadovoljni s privlačno ponudbo za organizirano preživljanje prostega časa med počitnicami.

Lani je bežigradska Zveza prijateljev mladine prvič združila pod eno streho društva in organizacije, ki se sicer vse

leto ukvarjajo z vzgojo in posameznimi interesnimi dejavnostmi mladih in praktično za vsak dan počitniški pripravila privlačne in poceni - večinoma pa kar zastoj - aktivnosti. Akcija med lanskimi zimskimi počitnicami je lepo uspela, precej bolj kot tista, ki so jo ponovili med letnimi počitnicami.

Priprave na skrb za osnovnošolce med počitnicami se iztekajo. Pomembna je odločitev o organiziranem varstvu (kot kaže v krajevnih skupnostih), h kateremu bodo povabili poleg šolskih pedagogov tudi bežigradske štipendiste. Šolarji se bodo udeleževali tudi interesnih aktivnosti, ki jih bo res veliko. Športna ponudba zapolnjuje praktično vsak dan počitnic: najbolj privlačno bo smučanje (tečaj za nižje razrede in tečaj v Kranjski gori, pa še šola smučarskega teka), poskrbeli pa bodo še za drsanje, plavanje, streljanje, tečaj juda in košarko.

Bežigradska knjižnica misli zlasti na najmlajše: na ploščadi bodo pripravili pravljicne dopoldneve. Sicer pa bo tam aktivno tudi društvo prijateljev mladine, ki obljublja vsakodneve športne, kulturne in tehnično-kulturne aktivnosti za

otroke iz krajevnih skupnosti Urške Zatlje in 7. september.

Svoj program pripravljajo taborniki štirih bežigradskih odredov, ki medse vabijo tudi tiste, ki niso člani te organizacije; v Bežigradski galeriji pa pripravljajo prvo razstavo o risanih filmih v Ljubljani, na kateri se bo predstavil s svojimi filmi Bojan Jurc, znana slovenska plesalka Jasna Knez pa pripravlja »Srečanje z gibom in začetke plesa«; pestro pa bo tudi v Pionirskem domu Centru za kulturo mladih.

V tej številki »Zbora občanov« lahko najdete prijavnico za organizirano varstvo med šolskimi počitnicami, v prihodnji pa bomo objavili še podrobnejši razpored posameznih prireditev med počitnicami in prijavnico zanje. Pomembno je, da prijavnico pravočasno izpolnite, saj boste le tako omogočili organizatorjem, da se bodo na izvedbo posameznih akcij dobro pripravili in da bodo glede na število prijavljenih poskrbeli za dobro organizacijo. Vašim otrokom pa se prav gotovo obetajo zanimive počitnice!

S. D.

Odlikovanje je le skromna oddolžitev

80 let medvojnje aktivistke OF Marice Meserko-Vlepič

Bilo je naključje, da je Marica Meserko-Vlepič iz Stožic praznovala 80. obletnico svojega rojstva in da je hkrati prejela kot medvojnja aktivistka OF državno odlikovanje - Red zasluga za narod s srebrno zvezdo. Ker je že dve leti zaradi boleznih privezana na posteljo, so ji odlikovanje v imenu predsednika občinske skupščine Ljubljana Bežigrad prinesli na dom predstavniki KS in ZB NOV Brinje.

Marica Meserko-Vlepič, bivša gostilničarka bifeja Rašica na Titovi 166, se je rodila 10. decembra 1902 v Proziđu v slovenski družini vaškega čevljarja. Zaradi velike družine in revščine je morala z doma že v rosnih dobi, kot vsi njeni bratje in sestre. Tako je prišla za kruhom v Ljubljano, takoj po končani prvi svetovni vojni. Kot gostinjska delavka se je srečevala samo z revščino in delom in samo po sebi je bilo razumljivo, da je bila vedno na strani zatiranih in izkoriščanih. Njen mlajši brat je umrl za posledicami zaporov, ki jih je prebil kot revolucionar, Marica Meserko-Vlepič pa se je aktivno vključila v napredno delavsko gibanje; tudi potem, ko ji je umrl mož in je morala sama preživljati dva majhna otroka. V Stožicah, kjer je odprla najemniški bife, je dala svoj lokal na razpolago posavskim komunistom in revolucionarjem, ki so se pri njej sestajali. Zato je bila že pred vojno večkrat aretirana, zaprta in njen lokal začasno zaprt.

Italijanski okupatorji so bife Rašica zaprli med prvimi gostinskimi lokali v Ljubljani že septembra 1941. Eдини v Ljubljani je bil zaprt vso okupacijo zaradi strahu, da se v njem ne bi še naprej zbirali komunisti in aktivisti OF. Ni pa s tem



prenehala delovati pomembna točka, kjer so še nadalje imeli sestanke aktivisti OF, kjer je bila javka za zbiranje informacij, gmotnih sredstev in propagandnega materiala. Okupatorji, od italijanskih, nemških do belogardističnih, so vso vojno nenehno vdirali v njeno stanovanje, izvrševali preiskave, jo začasno zapirali, dokler se spomladi 1944 na njenih oknih in vratih ni pojavila »črna roka«, ki je pomenila grožnjo za usmrteitev. Predčasno so jo aretirali in odpeljali v nemško taborišče, njena mladoletna otroka pa so sprejeli v varstvo aktivisti OF, ker so ju hoteli dati v rejo k belogardistični družini.

Vojna se je tudi za Marico Meserko-Vlepič srečno končala. Pri prvem obisku Ljubljane sta jo obiskala v njenem lokalu v Stožicah celo pok. maršal Tito in Boris Kidrič.

Pred kratkim sprejeto odlikovanje je dokaz medvojnje posavskih aktivistov OF in ZB NOV, da cenijo delo svoje nekdanje aktivistke. Posavje se ji po skromnih močeh oddoljuje. Aktivisti OF in borci z Brinja ji za njen jubilej iz srca čestitajo in želijo, da bo z nami še dolgo let.

D. R.

Marjanca Kopitar - 70-letnica

Marjanca Kopitar je 1. decembra praznovala 70-letnico. Izhaja iz številne proletarske družine, otrok je bilo 12. Zato je morala že s šestimi leti oditi služiti na kmetije, kjer je v pomanjkanju delala do 19. leta. Tedaj se je poročila z revolucionarjem in komunistom Jožetom Kopitarjem-Gregorjem. Kmalu po aretaciji moža - obsojen je bil na 2 leti in pol zapora v Sremski Mitrovici - je rodila hčerko, s katero sta živeli v veliki bedi in preziranju.

Ko se je mož vrnil iz zapora se je leta 1936 vključila v URS-ove sindikate, zbirala prispevke za rdečo pomoč, za špansko državljansko vojno ter iz ilegalne partijske tiskarne odnašala in raznašala razni material.



Foto: D. R.

V NOB se je vključila maja 1941. Njen mož je bil takrat sekretar rajonskega komiteja KPS Vič. Julija 1942 je odšla v partizane v I. četo II. bataljona Krimskega odreda. Potem je bila kuharica v okrožnem odboru OF Kočevje, v Triglavski tehniki in v okrožnem komiteju KPS Ribnica.

Po vojni se je zaposlila kot delav-

ka v kartonažni tovarni, kjer je bila do upokojitve leta 1957. V tovarni je bila izvoljena za sekretarko osnovne organizacije ZKS, predsednico sindikatov, za članico v delavskem svetu in upravnem odboru ter za delegatko na kongres delavskih svetov Jugoslavije. Leta 1958 so jo izvolili tudi za delegatko na VII. kongres Zveze komunistov Jugoslavije, ki je bil v Ljubljani.

Marjanca Kopitar je tudi danes, čeprav je slabega zdravja, zelo aktivna. Že osem let je članica krajevnega odbora Rdečega križa (prej Posavje, sedaj Urške Zatlje), več let je članica odbora društva upokojenecv Posavje. Zaradi svoje skromnosti in delavnosti je priljubljena med sostanovalci. Vsi, ki jo poznamo in jo imamo radi ji ob življenjskem jubileju iskreno čestitamo in želimo, da bi bila še dolgo med nami!

DUŠAN REBOLJ

Predavanje o antenah

Radioklub Triglav YU 3 APR je prvi ponedeljek tega meseca organiziral za svoje člane predavanje o radioamaterskih antenah in napajalnih vodih. O tem je svojim tovarišem spregovoril Jože Vehovec YU 3 E.J. To je bilo prvo tovrstno predavanje v seriji izobraževalnih »sestankov« tega kluba. Bilo je dobro obiskano in radioamaterji so na njem izvedeli precej zanimivih podatkov, ki jih bodo uporabili pri svojem delu.

J. K.

Nova prodajalna Ljubljanskih mlekar

Na Hošimihovi ulici 15, v novi soseski BS-3, so konec novembra odprli novo samopostrežno trgovino Ljubljanskih mlekar. Za tiste, ki ulice ne poznate preveč, naj povemo, da stoji nova trgovina ob končni postaji avtobusa številka 20, ob zadnjih dveh stolpnih. Na slavnostni otvoritvi, ki so se je udeležili predstavniki Ljubljanskih mlekar, družbenopolitičnega življenja v krajevni skupnosti Jože Štembal, kjer prodajalna stoji, in bežigradske ter drugih ljubljanskih občin, so obljubili, da bodo v trgovini prodajali kruh, mlečne izdelke, delikatese, meso, sadje, zelenjavo in ostala živila. Trgovina se razprostira v dveh etažah. V pritličju samopostrežna trgovina, ki meri nekaj manj kot 300 kvadratnih metrov, in vključuje tudi delikatesni oddelček in mesnico, v kletnih prostorih pa je urejen manjši gostinski lokal, na podoben način kot sta v ljubljanskem središču že dolgo znani Miška in Muca. Slavnostni trak je ob otvoritvi prerezala Fani Kerenčič, ki že petintrideseto leto neprekinjeno dela v maloprodaji Ljubljanskih mlekar.

V. P.



Nagrajeni reševalci praznične križanke

Komisija, v kateri so bili: Ladka Mandelj, Vida Petrovič in Nevenka Židov je izžrebala 5 nagrajencev, ki so pravilno rešili praznično nagradno križanko:

Izžrebani so bili:

- Teja Denžič, uslužbenka, Žolgerjeva 6
- Jeni Marek, uslužbenec, Ravbarjeva 5
- Ignac Štucin, tehnik, Parmova 33
- Borut Telban, študent, Peričeva 7
- Marta Vodeb, delavka, Mucherjeva 6

Nagrajencem smo denar - po 200 dinarjev - poslali po pošti. Do določenega roka je na naš naslov prišlo 277 rešitev.

Pravilna rešitev - vodoravno:

ASTRAHAN, SAK, PIKAPOLONICA, ANODA, ETAMIN, RANA, SPRTOST, AG, RJA, EON, TOP, ARAD, SP, JUGOSLOVANSKI, PERAČA, NAMENEK, AVTOCISTERNA, IV, GLEDALO, MARTIN KRAPAN, TOF, OGEL, ALEMANIA, ZELENJAVA, RATO, NISAN, MONROVIA, ENKA, KRISTALI, ČIK, ZENSKAR, PTA, DER, AKANTOS, ARALICA, REVA, TALJ, PIJAVA, OPONEC, ELITA, NIŠTRC, AVARI, SOVA, PECOS, SLAVIA, NENAD, TL, OMAN, PAVEL, AJLEC, OMA, VE, AVDO, AZ, SEJMAR, AGAR, ETA, AERO, AKNE, ČOKA, KILT, DELEGATKA, LANTAN, STAJA, IRAČAN, ISTAR, ANETTE, APO, STADION, ROLO, AK, ANEVRIZMA, OPART, TA, KNEIPP, TRTA, IKONA, UMESTITEV, NAGON, SIRIJK.